

海安一批残疾人创业成功后,积极带动其他残疾人自食其力——

帮助他们一起走上富裕路

“牛肉切的时候要注意纹理方向,每片要切得薄一点,这样烫的时候才能热得快。”这两天,在海安市人民东路一家牛肉汤馆,血友病患者陆国平正在手把手教顾春生制作牛肉汤。

在海安,有这样一批残疾人创业带动就业明星,他们不仅自己成功创业,还带动了一批残疾人自食其力,实现各自人生梦想,陆国平就是其中一员。

今年30岁的顾春生三级肢残,小时候被查出先天性凝血八因子缺乏,俗称血友病。凝血功能障碍引起关节畸形,从而导致行走障碍,这也导致他无法长时间站立。“今年2月,我参加了新春助残创业沙龙公益活动,有不少免费技术可以学,了解到牛肉汤的创业项目,就想来学习,然后自己创业。”顾春生说,目前

他在一家企业当保安,想自己创业来提高收入,为家人减轻生活负担。

“师傅,来尝尝我这碗做得怎么样?”“粉丝烫的时间有点短,再久一点,粉丝才有嚼劲,你自己尝尝。”顾春生利用周末来学习,只要有时间就会拉着师傅陆国平讲解要点,并反复练习。“虽然创业过程中有不少困难,但是海安市残联和师傅都能帮助我协调解决问题。”顾春生说。

近年来,我国大力发展残疾人事业,促进残疾人全面发展和共同富裕。其中,各地根据实际情况出台了一系列帮扶措施,培树了一批残疾人就业创业的先进典型,带动更多残疾人就业创业,营造了促进残疾人就业创业的良好社会氛围。

海安现有持证残疾人2万人,就业系统内海安市就业年龄段未登记就业情况的残疾人是3377名,除去特殊情况509人,未就业人数2762人,有就业意愿的2711名。

作为海安残疾人成功创业典型的陆国平,是“心手相牵 传爱助残——以残助残创业助残”公益项目的发起人,今年该项目入选江苏省助残社会组织培育试点机构项目。“市残联和市人社局每年都有针对残疾人的技术培训,现在海安一部分残疾人已经享受到时代红利并创业成功,成为先富起来的一部分人。但是,仍有相当一部分残疾人经过培训后缺乏专业的实操指导及陪跑,目前仍未创业。”陆国平表示,想通过该公益项目,整合资源,让创业成功的残疾人带动具备

创业条件的残疾人,采取“一对一”个性化陪跑的方式来赋能创业,激发残疾人创业热情,实现共同富裕。

以残助残,更能体现残疾人的生命价值。通过这种以残助残的公益活动,不仅能让残疾人看到自身的价值,还能让受助的残疾人切身感受到只要学会一门技艺,既能实现自身价值,也能为社会创造财富。

“目前,已有4人签订创业扶持意向书,我们将持续跟踪,在资金、技术资源等方面给予扶持。后期,我们还将通过残健融合,邀请网络达人,通过网络互动、短视频、直播等形式助创、助售赋能残疾人创业项目,助力残疾人创新创业,帮助更多残疾人走上富裕路。”陆国平表示。 本报通讯员 陈俐君

雅周镇:

纪检监督前置 保障乡村振兴

本报讯 (通讯员盛萍)近日,海安市雅周镇纪委深入15个村(居),指导村干部将被动监督变为主动谋划,积极将振兴三农工作纳入重点工作推进。

今年以来,该镇纪委以“保障乡村振兴,促进富民增收”为目标,围绕“机关作风建设提升年”“营商环境提升年”主题活动,结合镇发展实际,发动纪委委员和作风监督员力量,与各相关部门单位共商帮扶举措,发动镇村干部党员干部、志愿者参与,下沉一线,借助新媒体等平台,帮助杭窑村销售滞销大葱。同时,围绕乡村振兴全新开局,提前介入业务培训、廉政宣教、谈心谈话、跟踪护航等各相关环节,激发农村一线干部干事创业激情,为乡村振兴提供人才保障。

大公镇:

完善外包服务 提升环境质量

本报讯 (通讯员王玉军)日前,海安市大公镇进一步完善农村环境综合整治市场化外包服务。

该镇566.46公里道路需要管护,529个沟塘、410公里河道需要保洁,1.8万余户需要垃圾清运。去年,该镇通过公开招投标确定外包单位,今年1月1日正式运营,通过3个多月的运营暴露出镇村、保洁公司三方之间存在多方面的不到位。日前,该镇环境整治办牵头,与村、保洁公司一起对照招投标文件,进一步明确各方工作范围和各自工作责任,提升环境整治质量。

曲塘镇:

“河小青”开展 巡河净滩行动

本报讯 (通讯员赵越)近日,海安市曲塘镇新时代文明实践所、团委、河长办共同组织青年干部开展“河小青”巡河净滩志愿服务活动。

10余名志愿者走进滇池水务有限公司,近距离参观初次沉淀池、生物反应池、二沉池等污水处理设施,详细了解污水处理流程、处理方法及处理工艺。参观结束后,“河小青”们来到曲水河开展净滩护河行动,清理河道及周边生活垃圾、白色垃圾等。



23日,学生在观察科普实验。当天,海安市科协利用科普馆等科普平台,联合海安高新区仁桥小学举办“弘扬科学家精神 争做拔尖创新人才”科普进校园活动。 包崇利摄

枇杷树下养土鸡,三星镇超桐家庭农场立体化种养实现增产增收——

抬头一树青 低头一捧金

上周,走进海门区三星镇超桐家庭农场,只见成群结队的土鸡正在枇杷树下自由觅食,个个体格健壮、羽毛艳丽,给寂静的果园增添了一道别样的风景。

“枇杷树下养鸡,一举两得!去年我们农场销售收入超150万元。”说起综合种养带来的好处,农场主沈桐笑得合不拢嘴。

沈桐是“90后”,多年前父亲以散养草鸡作为事业,创立的“喜娃牌”草鸡蛋获得较好口碑,受父亲影响,立志投身农业,大专毕业后返乡创业。单一的养殖模式势必要发展的局限性,2010年,通过市场调研,沈桐了解到苏州东山的白玉枇杷深受长三角地区人民的喜爱,于是开始尝试种植,最初从苏州引种了三百多棵白玉枇杷苗木,2年后进入结果期,周边众人品尝后,纷纷称赞,于是每

年枇杷一上市,客户便蜂拥而至,枇杷一抢而空,这给予了他很大信心,于是慢慢扩大规模,2017年将枇杷园扩大至100亩,并增加了其他白沙类枇杷品种。

为了培育出优质的白玉枇杷,沈桐积极参加农业职业技术培训,向专家虚心求教,利用网络查阅资料,并且走访全国的枇杷产区,吸取当地的先进经验,再结合海门本地的气候,总结出诸多适合海门当地种植白玉枇杷的宝贵经验,填补当地种植白玉枇杷的空白,并且将20亩白玉枇杷进行大棚设施化种植,提早上市时间。优良的品种和品质,枇杷一经上市就获得消费者的认可,市场价格颇高,均价30元左右一斤,果品好的售价高达60元一斤。在农场的示范带领下,周边的村民也对白沙枇杷种植产生了兴趣,并开始小规模种植。

为充分利用林下土地资源和林荫空间,沈桐还在百亩枇杷树下散养了几千羽的草鸡。“一方面这些草鸡食草、啄虫,减少了果园农药和化肥的使用;另一方面,草鸡的粪便为果园提供了有机肥,促进果树健康生长,提高了果园的经济效益和生态效益。”沈桐介绍,为了有效利用杂草,他还养殖了近百只海门本地的小耳朵山羊,进行立体化高效种养,实现增产增收,2022年海门超桐农场获得了市级示范家庭农场的称号。

“下阶段农场将在种植养殖生产过程中不断引进新品种、新技术,实现创新突破,为农业现代化先行区建设作出贡献。”对于未来农场发展,沈桐充满希望。

本报记者 黄天玲
本报通讯员 秦益民 黄海芳

高中学历的仓管员成为省作协会员,启东诗人王冬梅说——

“诗歌是我生命中的一缕阳光”

“这是春天难忘的一个咏叹调,冬日里梅花的冷艳,早已变成焦灼心头的往事,还有什么值得恋恋不舍……”这是启东诗人王冬梅(笔名梧丹梦)的代表作《二十四节气与组诗系列》之一的《谷雨》。

“诗歌是在我生命中透出来的一缕阳光。”坐在我们面前的王冬梅,戴着圆圆的眼镜,谈到诗歌时,眼睛一直晶亮晶亮的。从2017年正式创作诗歌开始,她几乎一年一个台阶进步着:2018年进入启东市作家协会、2019年进入南通市作家协会、2020年进入江苏省作家协会……五年多时间,她已发表了400多首诗歌。而更让人意想不到的是,这位高产的诗人,是一位仅有高中学历的仓库管理员。

王冬梅是吕四港镇人,阴错阳差错过了高考,2005年进入东成电动工具仓储部做仓库管理员。但少女时代的文学梦并没有因为时间的流逝而消

散。2017年下半年,她在微信朋友圈刷到老同事发表在网络平台的诗歌,心中那颗文学种子又萌芽了。她通过老同事加入诗歌创作群,努力尝试创作诗歌。“这几年,我深夜12点前基本上没有睡过觉。”王冬梅告诉记者,每天除了工作、家务,她把全部业余时间都用来创作,仅用了不到半年时间就创作发表了30多首诗。

2018年,王冬梅认识了自己诗歌的导师——南通诗人许仲,在他的指导下,王冬梅的诗更上一个台阶。“我和许老师认识了5年,但没有见过面,每次交流都是通过微信。”王冬梅说,许仲对她的要求很严格,一直要她加强对生活的思考,扎实实读一些好书。

有了良师的引路,王冬梅更加专注于创作,在她的笔下,亲情、乡情、对人生的思考,所见所感皆凝聚成诗。看到路边的风景,她写下“花,雨季里从不羞涩,高举着自己,享受

突然降临的恩泽……”有感触时,她写下“我惊叹,舞姿轻盈的鸿毛,若一只纸鸢,细竹为骨,自由翱翔……”几年时间里,她在诗歌圈子里声名鹊起,作品频频见诸报刊,有的诗歌网站还邀请她做版主。“创作对我来说像生活的必需品。”王冬梅告诉记者,家人觉得她每天工作这么辛苦,还要熬夜创作,实在太累了。可她却舍不得停下来,每天构思、创作的时候,就是她的快乐时光。

“我有一个小心愿,就是出一本自己的诗集,诗集的名字我都想好了,就叫《裂缝中的阳光》。”王冬梅告诉记者,她的诗作都是围绕“励志”这根主线展开。“梧丹梦”这个笔名的含义就是“笑倚丹梧,执着追梦”。

“人世很长,人生很短,我们根本没有时间去等待。”这是她为《裂缝中的阳光》写下的序言中的一句。 本报记者 袁晓婕

海门街道:

以干部敢为带领地方敢闯

本报讯 (通讯员项健)23日,海门区海门街道召开“凝心‘街’力图新志 扬帆赛‘道’敢为先”党建领航“四出”行动誓师大会。

海门街道以“出征·书记挂帅领项目”“出战·担当作为勇攻坚”“出招·护航稳企出实招”和“出力·关爱激励优环境”的“四出”行动为抓手,突出强党建、带队伍、转作风、促发展。实施“红动新干”书记项目,树典型、育好苗、强队伍、抓落实,同时出台激励干部“敢为”九条措施,激发广大干部“敢为”热情,培育一支“敢为、能为、勤干、善思”的高素质干部队伍;成立“五区”建设党员攻坚队,五个党员攻坚队将围绕全域党建、乡村振兴、社会治理、绿色发展等街道中心工作,在推进更高水平的“五区”建设中挑大梁、扛重任;开展“百千企大走访”主题活动,组织街道干部走访辖区内的重点产业企业,摸清底细、熟悉产业、对接政策、畅通渠道、解决难题,为企业“敢干”排忧解难;设立“首创”基金,凝聚“群众敢首创”的勇气,鼓励和支持各行各业群众立足个人兴趣和自身岗位,参与创新、大胆革新,有力带动大众创业、万众创新。

南莫镇:

专项监督促营商环境优化

本报讯 (通讯员凌琳)“惠企助企若干政策的小册子是否收到?挂钩服务人员能否做到每周上门走访?”近期,海安市南莫镇纪委联合党风监督员明察暗访,调研企业发展情况,对经济运行率先整体好转的若干政策措施落实开展监督。

今年以来,南莫镇纪委聚焦“万事好通·海心安”营商环境服务品牌,充分发挥协助职责和监督专责,主动跟进监督保障政策措施落地见效。综合运用“包片+走访+座谈”的形式,通过成立一个专班、公布一批监测点、发放一封公开信,面对面了解诉求,点对点解决问题,搭建纪企沟通绿色通道。紧盯财税金融支持、稳岗减负政策落实等关键领域,重点整治政策落实、行政审批、政务服务、干部作风等方面问题,对相关部门营商环境参与度、建设度、贡献度全面体检。

同时,进一步推广助企诉求“监督一点通”平台,实现企业“码”上反映问题马上办。先后走访企业56家,收集意见建议10条,推动解决用工短缺、物流通道等涉企问题11个,以精准监督营造企业敢干的良好氛围。

海安开发区:

立发商会赴海门参观学习

本报讯 (通讯员费海霞)21日,海安开发区立发商会前往海门参观学习。

参观团来到海门招商重工,实地参观了发展史长廊、荣誉墙、产品展厅,深入了解了招商重工的发展历史和专业沉淀,海内外产业布局以及在高端海工、科技创新等方面取得的成果等。在江海博物馆内,参观团详细了解了江海文化发展历史和先贤楷模实业救国、教育兴国等生平事迹,身临其境感受了张謇实业救国,开拓创新、投身公益的爱国情怀和格局。企业代表汪勇说,一个人点亮一座城,一种精神影响一代人。我们民营企业要学习和弘扬张謇矢志不渝的爱国主义情怀,敢为人先的创新实干精神、回报桑梓的社会责任意识。

参观团还参观了海门叠石桥国际家纺城、叠石桥家纺博物馆,了解叠石桥家纺的起源、发展与壮大,学习从“家纺小镇”迈向“国际家纺城”的成功经验。游学间隙,大家介绍自己的企业互通有无,纷纷表示今后要抱团取暖,实现融合共建的平台价值,推动企业实现新的更大发展。

白甸镇:

镇村干部合力共管农村路

本报讯 (通讯员鲁忠林 韦荣奎)海安市白甸镇把农村公路建设列入乡村振兴项目加快推进。全镇拥有农村四级公路42条,每条路段都设置“路长制”公示牌,公示路长和管护人员名单。路长定期对公路运行状况进行摸排,摸排内容包括路段破换、道路环境、路边绿化、道路亮化现状进行现场勘查,将问题列出清单,纳入今年整治范围。截至目前,该镇已摸排路段30多条,发现问题100多处,并制订了整治方案。

白甸镇地处下河地区,农村公路星罗棋布、纵横交错,新204国道连接线横穿而过,农村四级公路遍及全镇10个行政村的204个村民小组,全镇3万多人走出了过去“晴天一身灰、雨天一身泥”路难行的困境。今年以来,该镇将镇村干部全部纳入推行“路长制”管理人员范围,建立健全“路长制”考核奖惩机制,责任明确、管理规范。目前,该镇农路亮化累计11.86公里,安装太阳能路灯227盏。今年计划继续投入资金,用于路面维修、道路环境整治、道路亮化工程实施和推进。

崇川区监局崇开分局:

严格规范电动车市场秩序

本报讯 (通讯员尤阳阳)23日,崇川区市场监督管理局崇开分局联合崇川经济开发区组织召开电动自行车销售维修单位集中约谈会。进一步严格电动自行车质量安全监管,压紧压实电动自行车经营户的主体责任,规范电动车市场秩序。

会议传达了全市电动自行车生产、销售、维修领域安全监管工作视频会议精神。会议要求,各经营户要认真履行主体责任,严把产品质量关。不得销售不符合新国标、无3C认证的电动自行车;不得擅自对电动自行车进行加装、改装等违规操作;要对电动自行车、电动轻便摩托车、电动摩托车进行分类分区销售,并做好告知义务。各经营户要坚持公平公正的交易规则,做到明码标价。加强部门联动,提高检查频次,严厉查处销售非标电动车、擅自改装原厂配件、私自更换大功率蓄电池、以旧充新再次销售等行为。

参会经营户就落实企业主体责任作出承诺和表态,并现场签订了《诚信安全经营承诺书》。



近日,通州区兴仁镇残联、徐家桥村和南通炜森养老服务有限公司的志愿者们来到兴仁镇西安敬老院,为生活在这里的老人提供理发、剪指甲、量血压等服务。 季永健 孙林飞摄